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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αδιαπραγμάτευτο το δημοκρατικό και συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα 

του «συνέρχεσθαι» 

 

Τα συλλαλητήρια, οι πορείες και οι διαδηλώσεις αποτελούν κρίσιμα εργαλεία των κοινωνικών 

κινημάτων ενώ συνδέονται άρρηκτα με τη συνδικαλιστική δράση, διεκδίκηση και παρέμβαση. 

Το δικαίωμα του «συνέρχεσθαι» στην ολότητά του είναι αδιαπραγμάτευτο και δεν μπορεί να 

υπονομεύεται με το πρόσχημα της υπαρκτής ανάγκης για προστασία της 

κοινωνικοοικονομικής ζωής. 

Οποιαδήποτε σκέψη απόδοσης αστικών και ποινικών ευθυνών στον οργανωτή, ειδικά με το 

βάρος απόδειξης να πέφτει σε αυτόν, είναι απορριπτέα εγκυμονώντας σοβαρότατους κινδύνους 

καταχρηστικού περιορισμού της ελεύθερης έκφρασης, καθώς και οικονομικού στραγγαλισμού 

των συνδικαλιστικών οργανώσεων.  

Ταυτόχρονα, η ανάλγητη προσωποποίηση της συλλογικής δράσης δημιουργεί «κερκόπορτες» 

στην συνδικαλιστική προστασία. 

Σε κάθε περίπτωση, η απόφαση για την πραγματοποίηση ή μη μιας διαδήλωσης δεν μπορεί και 

δεν πρέπει να είναι αρμοδιότητα του εκάστοτε αστυνομικού διευθυντή ή δικαστή, όταν μάλιστα 

η ασάφεια του πλαισίου θα δημιουργήσει απόλυτα υποκειμενικές και στρεβλωτικές καταστάσεις. 

Τα Συνδικάτα, άλλωστε, έχουν αποδείξει έμπρακτα ότι οι μαζικοί αγώνες και οι κινητοποιήσεις 

τους δεν έχουν καμία σχέση με την πρόκληση καταστροφών σε δημόσια ή ιδιωτική περιουσία. 

Η Ο.Ε.Χ.Β.Ε. δηλώνει την αντίθεσή της στο Σχέδιο Νόμου, στο πνεύμα του και στις συνέπειες που 

θα επιφέρει η υιοθέτηση ενός τέτοιου σχεδίου «επιχειρησιακής διαχείρισης» του δικαιώματος 

του «συνέρχεσθαι». 

Σε αυτό το πλαίσιο, καλούμε όλους τους ενεργούς πολίτες να δώσουν δυναμικό, μαζικό και 

ειρηνικό παρόν στο συλλαλητήριο που διοργανώνει το Εργατικό Κέντρο Αθήνας, την Πέμπτη 9η 

Ιουλίου 2020 και ώρα 19:00 στην Πλ. Κλαυθμώνος, καθώς και στα κατά τόπους Εργατικά Κέντρα 

που θα πραγματοποιήσουν αντίστοιχες συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, στέλνοντας ένα μήνυμα 

πως η μαζικότητα των διαδηλώσεων δεν σχετίζεται με επεισόδια ή προβοκάτσιες.  
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